KTH Matematik

Tentamen i kurserna SF1619(5B1133) Analytiska metoder och linjir algebra I1
och SF1621(5B1141) Analytiska metoder och linjéir algebra II, IT.
Tisdagen den 11 januari 2011 kIl 0800-1300.

For godként betyg (E) krdvs minst 15 podng.

De som uppnér 13 eller 14 podng erhéller betyg Fx och kommer didrmed att erbju-
das en kompletteringstentamen.

For de hogre betygen D,C,B och A giller betygsgrianserna 19, 23, 27 resp 31 poédng.
Ordentliga motiveringar krévs. Inga hjdlpmedel &r tillatna. Lycka till!

Linjir algebra

1. For den linjdra avbildningen 7' giller att 7'(1,0) = (4,-3) och T(0,1) = (6,-5).
Kan T avbilda tva olika punkter pa en och samma punkt? (3p)

2. Avgdrom mingden S ={(1,1,2), (1,0,3), (2,3,2), (3,5,19)} ér linjéirt beroende
eller linjart oberoende. Kan vektorn (0,1,0) uttryckas som en linjarkombina-

tion av vektorernai S ? (3p)
1 4 a
3. Lat A4=|4 7 a(a+1)| dir a ar ett reellt tal. For vilka virden pa a ir 4
0 0 -1
diagonaliserbar? Finns det ndgot virde pd a sédant att 4 ar ortogonalt diago-
naliserbar? (4p)

4. Avgor vilken typ av kégelsnitt (conic) som beskrivs av ekvationen
9x> +24xy +16y*> —10x+ 70y —75=0. Rotera och translatera koordinat-

systemet sa att kurvan hamnar pa huvudaxelform (standard position). Ange
formlerna for de koordinatbyten som gdrs samt kurvans ekvation i det slutliga
koordinatsystemet. (4p)

Flervariabelanalys

5. Bestidm det storsta vérde riktningsderivatan av funktionen
f(x,y)=xy—5In(x+ »*) ipunkten (1,2) kan anta. (3p)

6. Bestim de kritiska punkterna till funktionen f(x,y)=x" +6xy +3y*> —9x
och avgor deras karaktir. (3p)
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1
Berikna ————=dxdydz dir R ir det omrdde som ges av olikheterna
(=

xP+y?<z<I1. (3p)

Bestdm storsta och minsta virdet av funktionen f(x,y)= y(x—3) idet omrade
som bestims av olikheten x* +y° <9 . (4p)

Berikna flodet av vektorfiltet F = (x”y,— y*,4z%) ut genom begrinsningsytan

till det omrade som innesluts av ytorna y> +z> =9 , x =2 och koordinatplanen. (4p)

Ett elektriskt laddat skal S utgoérs av den del av halvsfaren

1
x*+y*+z° =1, y>0 som begrinsas av planen z=—— och

V2

1 .
z = ——=. Laddningstétheten ges av ¢(x,y,z) = 4

NG x2+y2.

Berékna skalets totala laddning som ges av QO = J- .[ q(x,y,z)dS . (4p)
S






